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در ـ فضای ـ مجازی #  پرسه ـ 

 پیامِ سلام نظامی دانشجوها
 علی ستوده: »سلامِ نظامیِ امروزِ دانشجوها فقط یک احترام نبود؛ 
اعلام حضور نسلی بود که نشون میده ایستادن را بلد است. نسلی 
که نه عقب می‌نشیند، نه هویت و خاکش را دست‌کم می‌گیرد. 
صدای امروز دانشگاه این بود: ما بیداریم، استواریم و هیچ‌کس توان 

شکست ما را را ندارد.«
 رئیس‌جمهور خستگی‌ناپذیر

 علی بهادری جهرمی با زنده کردن یاد شهید جمهور آیت‌الله 
رئیسی، نوشت: »روز دانشجو ۱۴۰۲ دانشجویان تعطیل بودند، اما او 
نه! به احترام دانشجویان ۱۵ آذر برای روز دانشجو به دانشگاه رفت. 
۱۶ آذر هم در مسکو بود؛ هفدهم که به تهران رسید زمان استراحت 
نبود؛ از همان فرودگاه به کرج رفت. شهید رئیسی خستگی‌ناپذیر 

بود، شب‌ و روز نمی‌شناخت و خود را وقف مردم کرده بود...«
 راه تحمل مصیبت‌های سخت

 مالک شریعتی: »امروز که برای بررسی اساسنامه سازمان‌ 
بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی به جلسه کمیسیون اجتماعی 
دولت رفته بودم. آقای سقاب اصفهانی آمده بود و اول صحبتش 
گفت ما مشهدی‌ها ارتباط خاصی با زیارت امین‌الله داریم و خواند: 

ةً بقَِدركِ راضيَةً بقَضائك«. اللهم فَاجعل نفَسی مُطمئنَّ
 سوریه آزاد!

 بازرگان با اشاره به وضعیت مبهم حاکمیت فعلی سوریه نوشت: 
»بشار اسد بره سوریه آزاد میشه؛ با ترامپ دیدار کنه سوریه آزاد 
میشه؛ اسرائیل رو به رسمیت بشناسه سوریه آزاد میشه؛ بلندی‌های 

جولان رو به نتانیاهو ببخشه سوریه آزاد میشه...«
 صدای حقیقت خاموش‌شدنی نیست

 پدرام پا‌کآئین: »رژیم صهیونیستی، خبرنگار تسنیم را بدون 
هیچ اتهام مشخصی تحت فشار و بازجویی‌های غیرقانونی قرار 
داده است. این اقدام غیرانسانی نشان می‌دهد جریان‌سازی موفق 
رسانه‌ای ما هزینه‌ای سنگین برای اشغالگران داشته است؛ اما این 
رفتارهای ظالمانه هرگز نخواهد توانست حقیقت را متوقف کند.«

 تصویر تلخ 
 سیدنظام‌الدین موسوی: »در شرایطی که ز منجنیق فلک سنگ 
فتنه می‌بارد؛ حقیقتاً نقد رئیس‌جمهور نه منزلتی دارد ‌و نه حس 
خوشایندی. اما آقای پزشکیان عزیز! این نمی‌شود و نداریم و 
نمی‌توانیم که این روزها ورد زبان شماست، در کنار دلار ۱۲۴هزار 
تومانی و سکه ۱۳۲میلیونی، فقط تصویر تلخ »بی‌دولتی« را بر مغز 

ملت آوار می‌کند!«

با پرسه‌ای در فضای مجازی با موضوعات مختلفی روبه‌رو می‌شویم 
که مورد توجه کاربران قرار گرفته است. انتشار این مطالب 

به معنی تأیید همه آنها از سوی کیهان نیست.

مردم حضور افراد کارتن‌خواب را به سامانه ۱۳۷ اطلاع دهند

افزایش ظرفیت اسکان بی‌خانمان‌ها در مددسرا‌های سیار و ثابت تهران
معاون حمایت‌های اجتماعی سازمان 
اجتماعی  مشارکت‌های  و  خدمات 
شهرداری تهران از آماده‌باش کامل برای 
اسکان افراد بی‌خانمان و کارتن‌خواب 
همزمان با کاهش دما در پایتخت خبر داد.

به گزارش خبرگزاری صداوسیما، روح‌الله 
حدادی با اشاره به اینکه خدمات‌رسانی به افراد 
آسیب‌دیده اجتماعی از جمله کارتن‌خواب‌ها 
و بی‌خانمان‌ها به صورت دائم در مددسراهای 
ثابت در جریان است، اظهار داشت: همزمان با 
کاهش دما و مراجعه بیشتر این آسیب‌دیدگان 
اجتماعی برای داشتن سرپناهی گرم، ظرفیت 
مددسراهای ثابت افزایش پیدا کرده و ۱۵ 
مددسرا به‌صورت شبانه‌روزی آماده ارائه خدمت 

به این عزیزان هستند.

حدادی افزود: به طور تقریبی ۲۲ واحد 
گشت فوریت‌های اجتماعی حامی‌شهر به 
صورت شبانه‌روزی همراه با مددکار و عامل 
انتظامی فعالیت می‌کنند که با کاهش بیشتر 
دما، این گشت‌های ون به تعداد ۳۴ واحد 

افزایش پیدا می‌کند.
وی با بیان اینکه ۱۶ اتوبوس خارج از چرخه 
خدمت اتوبوسرانی توسط سازمان خدمات 
و مشارکت‌های اجتماعی به صورت کامل 
اورهال و بازسازی شده است، ادامه داد: این 
اتوبوس‌ها در میادین اصلی شهر با نام اتوبوس 
پناه گرم مستقر می‌شوند تا افرادی که به هر 
دلیل تمایلی به مراجعه به مددسراها ندارند، 
از این خدمات بهره‌مند شوند. این اتوبوس‌ها 

به بخاری‌های ویژه نیز مجهز شده‌اند.

معاون حمایت‌های اجتماعی با بیان اینکه 
تمامی مناطق ۲۲گانه در آماده‌باش کامل به 
سر می‌برند، افزود: ساختار جدید نظارت بر 
عملکرد و فعالیت‌های گشت‌های فوریت‌های 
اجتماعی حامی شهر و مراکز خدمات اجتماعی 
در نظر گرفته شده و نحوه خدمات رسانی 
آنها به آسیب‌دیدگان اجتماعی با دقت رصد 

می‌شود.
حدادی گفت: شهروندان تهرانی ‌می‌توانند 
در صورت مشاهده افراد بی‌خانمان و 
کارتن‌خواب مراتب را به سامانه ۱۳۷ شهرداری 
تهران اطلاع دهند تا گشت‌های فوریت‌های 
اجتماعی حامی‌شهر بلافاصله به محل اعزام 
شده و نسبت به انتقال افراد آسیب‌دیده به 

مددسراها اقدام کنند.

رئیس پلیس راهور فراجا با رد شایعات مطرح‌شده درباره علت 
تصادف خانواده معاون رئیس‌جمهور گفت: خواب‌آلودگی راننده علت 

اصلی تصادف بود.
به گزارش ایرنا، سردار تیمور حسینی روز دوشنبه، حواشی مطرح‌شده 
درباره تصادف خانواده معاون رئیس‌جمهور را غیرکارشناسی و شایعه دانست 
و اظهار داشت: بلافاصله پس از وقوع حادثه، کارشناسان پلیس راه در محل 
حاضر شده و بررسی‌های تخصصی خود را آغاز کردند، نظر کارشناسی پلیس، 
براساس آثار، علائم، شواهد و قرائن فنی موجود در صحنه تصادف اعلام شده 

و این بررسی‌ها با دقت کامل انجام گرفته است.
حسینی افزود: با توجه به اهمیت و شدت سانحه، علاوه ‌بر کارشناسی 
اولیه، تیم‌های کارشناسی تکمیلی نیز به صحنه اعزام شدند و تمامی آثار 
فنی مورد بازبینی قرار گرفت. نتایج بررسی‌ها نشان می‌دهد خودرو بدون 
بروز هیچ‌گونه آثار انعکاسی یا علائم واکنش لحظه‌ای راننده، دچار حادثه 

شده است.
وی ادامه داد: در شرایطی که راننده در لحظه خطر اقدام به عکس‌العمل 
آنی کند، معمولاً رد لاستیک و تغییر زاویه حرکت خودرو بر سطح آسفالت 
مشاهده می‌شود، اما در این حادثه هیچ‌گونه آثار انعکاسی در محل وجود 
نداشت. این موضوع به‌روشنی نشان می‌دهد راننده تا زمان برخورد، کنترلی 
بر وسیله نقلیه نداشته است که علت اصلی آن خستگی و خواب‌آلودگی 

بوده است.
رئیس پلیس راهور با اشاره به موضوع ترکیدگی لاستیک گفت: 
بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد ترکیدگی لاستیک پس از برخورد و 
در اثر شدت ضربه رخ داده و پیش از تصادف هیچ‌گونه نقص فنی از این بابت 

وجود نداشته است.
حسینی درباره شایعات مربوط به دخالت خودروی دیگر نیز بیان داشت: 
حتی اگر فرض شود عاملی بیرونی باعث انحراف خودرو شده باشد، صرفاً 
عنوان علت تصادف تغییر می‌کند و در اصل وقوع حادثه تفاوتی ایجاد 
نمی‌شود، چرا که در نهایت خودرو از کنترل راننده خارج شده است و عامل 

دیگری در بروز این سانحه دخالت نداشته است.

رئیس پلیس راهور فراجا:

علت اصلی تصادف خانواده معاون رئیس‌جمهور 
خواب‌آلودگی راننده بود

رئیس قوه قضائیه گفت: به رئیس سازمان بازرسی 
دستور می‌دهم که موضوع وضعیت امروز ارز را در 
جلسه فوق‌العاده شورای هماهنگی دستگاه‌های 

نظارتی طرح کند.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، حجت‌الاسام 
والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای در نشست دیروز 
شورای‌عالی قوه قضائیه، ضمن اشاره به موضوع قیمت ارز، 
اظهار داشت: طی روز‌های اخیر برخی از فعالان اقتصادی، 
در باب موضوع ارز، در جلسات مختلف، مباحثی را مطرح 
کرده‌اند؛ در جلسه اخیر ما در زنجان، فردی مدعی شد 
که وضعیت امروز ارز، امری طبیعی نیست، بلکه امری 
است که آن را به وجود آورده‌اند؛ علی‌ایحال، به رئیس 
سازمان بازرسی دستور می‌دهم که این موضوع را در جلسه 
فوق‌العاده شورای هماهنگی دستگاه‌های نظارتی طرح کند 
و در این باب، جلسه فوق‌العاده شورای مزبور را برپا گرداند؛ 
در آن جلسه نیز سعی شود که از نقطه‌نظرات اقتصاددانان 
و مسئولان بانک مرکزی استفاده شود. به هر ترتیب در این 
قضیه، بانک مرکزی مسئولیت دارد؛ قطعاً اگر در این زمینه 
کوتاهی و قصور صورت گرفته و افرادی تخلف کرده‌اند باید 
معرفی شوند. باید توجه داشت که قیمت ارز، با ارزش پول 
ملی مرتبط است و حتی ممکن است خدمات و کالا‌هایی 
که اساساً مستقیماً به قیمت ارز مرتبط نیستند، به سبب 

نوسانات قیمت ارز، دچار تغییر قیمت شوند.
محسنی اژه‌ای در ادامه با اشاره به در پیش بودن ولادت 

باسعادت حضرت زهرا سلام‌الله‌علیها و روز زن، ضمن تبریک 
و گرامیداشت این روز، خطاب به پژوهشگاه قوه قضائیه 
و مشاور امور زنان خود دستور داد تا بر مبنای بیانات 
ارزشمند و نغز اخیر رهبر معظم انقاب در باب جایگاه و 
کرامت و حقوق زن و اجحاف و تعدی‌کردن در حق زن 
در مغرب‌زمین، به بررسی همه‌جانبه و ذوابعاد مقوله‌ جایگاه 
رفیع زن و مادر در اجتماع و خانواده، همت گمارند و در 

تلاش و هماهنگی با قوه مقننه و فراکسیون زنان مجلس، 
نسبت به اصلاح یا وضع قوانین در این عرصه، در صورت نیاز، 

اقدامات مقتضی را ترتیب دهند.
وی با گرامیداشت مجدد روز دانشجو، گفت: روز گذشته 
این توفیق حاصل شد تا بار دیگر در جمع دانشجویان 
حاضر شوم؛ حقیقتاً انسان وقتی دغدغه‌مندی و مطالبه‌گری 
دانشجویان را مشاهده می‌کند، مسرور می‌شود؛ نقد‌هایی که 

دانشجویان مطرح می‌کنند غالباً نقد‌های درست و حقی 
است؛ انسان وقتی این نقد‌ها را می‌شنود متوجه می‌شود که 
برخلاف خواست بدخواهان و دشمنان، جوانان و دانشجویان 
ما بصیر و آگاهند و نسبت به مسائل کشور بیدار و دغدغه‌مند 
هستند و از انفعال به دورند. رئیس دستگاه قضا با بیان اینکه 
روز دانشجو، یک وجه استکبارستیزی و مقابله با سلطه 
بیگانگان دارد، خاطرنشان کرد: روز دانشجو یادآور وقایعی 
است که در ۱۶ آذر ۱۳۳۲ به وقوع پیوست و رخدادی 
ضداستکباری است؛ در آن روز، دانشجویان ما به عنوان 
وجدان‌های بیدار جامعه نتوانستند استقبال رژیم ستمشاهی 
و خائنان به وطن از معاون رئیس‌جمهور آمریکا را که نقش 
اصلی در کودتای ننگین ۲۸ مرداد داشت، تحمل کنند و 
دست به اعتراض زدند؛ در آن روز جمعی از دانشجویان 
مجروح شدند و سه تن از آنان به نام‌های قندچی، بزرگ‌نیا و 

شریعت‌رضوی نیز به شهادت رسیدند.
مطالبات مردمی در سفرهای استانی 

مورد توجه قرار گیرد 
محسنی اژه‌ای در پایان با اشاره به دو سفر اخیر استانی 
هیئت عالی قضائی به استان‌های یزد و زنجان، خطاب به 
مقامات ذی‌صلاح قضائی دستور داد تا به هر وعده‌ای که 
در جریان این سفر‌ها به مردم داده شده است، جامه عمل 
بپوشانند و همت خود را معطوف گردانند تا کلیه‌ مصوبات 
این سفرها، عملیاتی شود. نباید به‌هیچ‌وجه این‌گونه باشد که 

مردم بگویند، آمدند صرفاً وعده‌ای دادند و رفتند.

 افرادی که تخلف کرده‌اند باید معرفی شوند

دستور رئیس قوه قضائيه 
برای برخورد با آشفته‌بازار ارز

پلیس انگلیس در گزارشی تازه 
اعلام کرد انتشار گاز سمی در فرودگاه 
از  استفاده  از  ناشی  لندن  هیتروی 
اسپری فلفل برای دزدی چمدان یک 

خانم در این فرودگاه بود.
صداوسیما،  خبرگزاری  گزارش  به 
به‌روزرسانی  تازه‌ترین  انگلیس در  پلیس 

درباره علت مصدومیت ۲۱ نفر از جمله چند کودک در فروگاه هیتروی 
لندن و بروز هرج‌ومرج ناشی از این حمله که به لغو و تاخیر ده‌ها پرواز و 
سرگردانی هزاران مسافر انجامید، اعلام کرد: یک دختر سه‌ساله در میان 
کسانی است که پس از استفاده از اسپری فلفل در سرقت از فرودگاه 

هیترو در حال درمان است.
پلیس پایتخت انگلیس )متروپولیتن( اعلام کرد که ماده‌ای که منجر 
به مصدومیت افراد شد، زمانی پاشیده شده است که گروهی متشکل 
از چهار مرد روز یکشنبه هنگام سرقت چمدان یک زن در آسانسور 

پارکینگ فرودگاه هیترو از آن استفاده کردند.
به گفته پلیس، افرادی که در مجاورت محل بودند تحت تأثیر اسپری 
قرار گرفتند و ۲۱ نفر به دلیل مصدومیت تحت درمان قرار گرفتند، از 

جمله پنج نفر که به بیمارستان منتقل شدند.
پلیس می‌گوید یک مرد ۳۱ساله را به ظن حمله و این سرقت 

دستگیر کرده و در جست‌وجوی دیگر عوامل این سرقت است.
به گفته پلیس متروپولیتن، این ماجرا موردی نبوده که به عنوان 
تروریسم تلقی شود، اما سبب اختلال گسترده در فعالیت فرودگاه شده 
است. پلیس می‌گوید محدودیت‌های پلیسی ناشی از این سرقت برداشته 
شده است، اما کارشناسان می‌گویند پیامد‌های محدودیت‌های ترددی 
که پلیس وضع کرده تا ساعت‌ها و شاید چندین روز مسافران را درگیر 
پیامد‌های آن کند، زیرا پرواز برخی از مسافران لغو شده و در شرایط اوج 
سفر‌ها در آستانه سال نو میلادی مشکلات جدی برای یافتن پرواز‌های 

جایگزین دست‌کم با قیمت قبل برای آنان ایجاد شده است.

جزئیات تازه
 از هرج‌ومرج

 در فرودگاه لندن

انگلیس

 شمار تلفات سیل و رانش زمین 
 در سراسر آسیا تا روز یکشنبه از مرز 
هزار و 700 نفر گذشت و صدها نفر 

همچنان مفقود هستند.
به گزارش ایسنا، سیل، رانش زمین، 
طوفان و گردبادهای بی‌سابقه، ویرانی‌های 
گسترده‌ای را در سراسر مالزی، سریلانکا، هند و تایلند به بار آورده است و 

اندونزی بیشترین آسیب را از این حوادث دیده است.
آژانس ملی مدیریت بلایای اندونزی اعلام کرد که سیل و رانش زمین 
تنها در جزیره »سوماترا« منجر به کشته‌شدن ۹۱۶ نفر، مفقود شدن ۲۷۴ 
نفر و زخمی شدن حدود ۴۲۰۰ نفر شده است و عملیات نجات در حال 

انجام است.
بیش از ۳.۲میلیون نفر تحت تأثیر سیل و رانش زمین ویرانگر قرار 
گرفته‌اند، در حالی که بیش از یک‌میلیون نفر از ساکنان آواره به مناطق 

امن منتقل شده‌اند.
»پرابووو سوبیانتو«، رئیس‌جمهور اندونزی گفت که این کشور قصد دارد 
در سال ۲۰۲۶ تا ۲۰۰ بالگرد برای دفاع و آمادگی در برابر بلایای طبیعی 

خریداری کند.
به گزارش آناتولی، او بار دیگر بر تعهد دولت برای بسیج تمام منابع 
موجود از جمله هواپیماهای حمل‌ونقل نظامی، برای اطمینان از واکنش 

سریع در برابر بلایای طبیعی در سراسر کشور تأکید کرد.
همچنین در سریلانکا، طبق اعلام مرکز مدیریت بحران، تعداد 
کشته‌شدگان طوفان موسوم به »دیتوا« به ۶۱۸ نفر افزایش یافته است و 

۲۰۹ نفر از زمان وقوع طوفان در ۱۷ نوامبر همچنان مفقود هستند.
سازمان ملل متحد نیز روز جمعه اعلام کرد که حداقل ۱۸۵ نفر در 
جنوب تایلند جان خود را از دست داده‌اند، در حالی که ۳۶۷ نفر دیگر 
همچنان مفقود هستند. همچنین چهار مورد مرگ در هند و سه مورد در 

مالزی به دلیل شرایط نامساعد جوی گزارش شده است.

شمار کشته‌های 
سیل از ۱۷۰۰ تن 

گذشت

جنوب آسیا

  فرید دهقانی مدیرعامل شرکت معدنی و صنعتی چادرملو در 
دوازدهمین کنفرانس استیل پرایس با اشاره به ضرورت تولید 
فولادهای پیشرفته با ارزش افزوده بالا در کشور، اظهارداشت: در 
حال حاضر به‌سمت ایجاد مراکز تحقیق‌وتوسعه بین‌المللی رفته‌ایم 
و تلاش داریم سطح خود را تغییر داده و در مدار بالاتری، به طراحی 

تولیدات جدید اقدام کنیم.
 به گزارش روابط ‌عمومی چادرملو، فرید دهقانی به‌عنوان سخنران 
اصلی این کنفرانس در جمع مدیران و کارشناسان صنعت فولاد، گفت: 
باید در مسیر تکنولوژی حرکت کنیم و به سمت تولید فولادهای خاص 
و محصولات های‌تک برویم تا آینده روشنی پیش‌رِوی بخش فولاد کشور 

شکل گیرد. 
 وی یادآور شد: چرایی عدم تغییر پارادایم و تغییر نگاه توسط سرمایه‌گذاران، 
سیاست‌گذاران، تصمیم‌گیران و تصمیم‌سازان و علی‌الخصوص سرمایه‌گذاران 
بخش خصوصی، چرایی بسیار مهمی است که باید به شکل ریشه‌ای بررسی 

شود تا تغییر پارادایمی در این بخش صورت پذیرد. 
 مدیرعامل چادرملو با ارائه تصویری از وضعیت ناترازی انرژی گفت: 

ناترازی‌ها در کنار افزایش هزینه‌های تولید، ما را به این باور رسانده که 
حتماً باید ابتدا نسبت به ایجاد زیرساخت‌های تولید فولاد سبز و پس از آن 
تولید محصولات های‌تک فولادی اقدام کنیم و به این منظور، در حال ایجاد 

زیرساخت‌های نرم، فرهنگ‌سازمانی و باور درونی در شرکت بین کارکنان 
و مهندسان هستیم. 

  دهقانی در پایان اظهار داشت: تقاضا دارم در انجمن فولاد کمیته‌ای برای 
تغییر پارادایم و کمک به سیاست‌گذاران به جهت ایجاد باور عمومی ایجاد 
شود که اگر می‌خواهیم پابه‌پای دنیا حرکت کنیم، طرحی نو نیاز است و 
دوستان کمک کنند مسیر روشنی برای سیاست‌گذاران ایجاد شود و نقشه 

راهی در اختیار آنان قرار گیرد.

همکاری چادرملو با مراکز تحقیقات و نوآوری بین‌المللی

 دبیر ستاد ملی جمعیت با اشاره به رشد 
7 برابری آمار تجرد قطعی در کشور، اعلام کرد 
میانگین فاصله فرزند اول تا دوم در کشور به 

حدود 6 سال رسیده است.
مرضیه وحیددستجری در گفت‌وگو با خبرگزاری 
تسنیم اظهار داشت: در گذشته، افراد بدون شغل یا 
مسکن هم ازدواج می‌کردند و فرزنددار می‌شدند و 
معمولاً چند نسل در خانه‌ پدری یا مادری زندگی 
می‌کردند‌ اما این سبک زندگی در طول زمان کمرنگ 
شده است؛ بنابراین، وضعیتی که امروز در کشور ما 
رخ داده یعنی قرار گرفتن زیر سطح جایگزینی 
جمعیت در کشورهای دیگر دنیا هم دیده می‌شود. 
به‌زودی تعداد کشورهایی که زیر سطح جایگزینی 

هستند از حدود 90 کشور به نزدیک 130 کشور 
می‌رسد، چون نگرش‌های فرهنگی، فکری، اجتماعی 
و حتی مذهبی نسبت به ازدواج و فرزندآوری تغییر 

کرده است.
دستجردی درباره کاهش نرخ باروری در کشور 
گفت: در دهه‌ 60، مثلًا در سال‌های 1365 و 
1366، به‌طور متوسط 6.8 فرزند برای هر زن در 
سن باروری متولد می‌شد؛ اما اگر سال 1403 
را نگاه کنیم، این عدد به کمتر از 1.5 فرزند 
رسیده است. این نشان می‌دهد که با یک کاهش 
 جدی و شیب کاهشی در فرزندآوری روبه‌رو 

هستیم.
وی ادامه داد: همین شیب در ازدواج هم وجود 

دارد. مثلًا در سال‌های 1390 تا 1392، حدود 
800هزار ازدواج ثبت می‌شد، اما این رقم در سال 
1403 به 480هزار ازدواج رسیده و حدود 60درصد 
کاهش یافته است. وقتی ازدواج کاهش پیدا می‌کند، 
طبیعی است که فرزندآوری هم کاهش می‌یابد. 
همچنین در کشورهای زیر سطح جایگزینی مانند 
ایران، به‌تدریج سن ازدواج بالا می‌رود، فاصله ازدواج 
تا فرزند اول زیاد می‌شود، و فاصله‌ فرزند اول تا دوم 

هم همین‌طور.
فاصله فرزند اول تا دوم حدود 6 سال است

دبیر ستاد ملی جمعیت در ادامه به ارائه آمارهایی 
از ازدواج و فرزندآوری پرداخت و اظهار داشت: طبق 
آمار متوسط سن ازدواج زنان ایرانی 24.5 سال است، 

فاصله‌ ازدواج تا فرزند اول حدود 4.5 سال شده و 
فاصله‌ فرزند اول تا دوم حدود 6 سال است.

دستجردی افزود: متوسط سن زنان در اولین 
فرزندآوری 27.5 سال و متوسط سن اولین 
فرزندآوری در تهران حدود 30 سال است. شهرهای 
بزرگ و پایتخت معمولاً با چالش‌های جدی‌تری 

روبه‌رو هستند.
وی ادامه داد: در سال 1365، حدود 1.1درصد 
زنان 50ساله دچار تجرد قطعی بودند یعنی در 
50سالگی هنوز ازدواج نکرده بودند اما در سال 
1402، این رقم )درصد خانم‌هایی که ازدواج نکرده 
بودند( به 7.7درصد رسیده است و یعنی 7برابر 

شده است.

دبیر ستاد ملی جمعیت:

آمار تجرد قطعی در کشور 7 برابر شده است

معاون عملیات پلیس راهور تهران بزرگ از بازنگری در 
فهرست پلاک‌های استخراج‌شده توسط دوربین‌ها و اصلاح 
جریمه‌های ثبت‌شده برای تاکسی‌ها خبر داد و افزود: قرار 

نبوده که تاکسی‌ها جریمه شوند.
به گزارش پایگاه خبری شهر، سرهنگ احسان مؤمنی درباره 
پیامک جریمه تاکسی‌ها، گفت: در پلا‌کهایی که توسط دوربین‌ها 
ثبت شده‌اند، بازنگری خواهد شد و پلا‌کها اصلاح می‌شوند؛ به‌ 
دنبال آن، جریمه‌های صادرشده نیز اصلاح می‌شود. قرار نبوده که 

تاکسی‌ها جریمه شوند و این روند باید اصلاح شود.
معاون اجتماعی پلیس راهور تهران بزرگ نیز با اشاره به اجرای 
طرح زوج و فرد و همزمانی آن با بازگشایی مدارس، گفت: با توجه 
به اینکه بخش قابل‌توجهی از دانش‌آموزان از سرویس مدارس 
استفاده می‌کنند، این وسایل نقلیه در صورت احراز مجوز رسمی 
سرویس مدارس می‌توانند در محدوده طرح زوج و فرد تردد کنند.

سرهنگ فیروز کشیر افزود: با اعلام رسمی فهرست پلا‌کهای 
سرویس مدارس توسط وزارت آموزش‌وپرورش به شهرداری تهران 
و اعلام شهرداری تهران به پلیس راهور تهران بزرگ، امکان تردد 

قانونی این خودروها در طرح زوج و فرد فراهم می‌شود.

معافیت سرویس مدارس از محدودیت تردد در دستورکار پلیس

جریمه‌ تردد تاکسی‌ها
 در محدوده طرح زوج و فرد لغو می‌شود

رئیس کل دادگستری استان البرز از آغاز رسیدگی به 
پرونده یک متهم جاسوسی به نفع رژیم صهیونیستی در کرج 
خبر داد که ضمن سفر به سرزمین‌های اشغالی با مأموران 

موساد دیدار‌های متعددی داشته است.
به گزارش خبرگزاری میزان، حسین فاضلی هریکندی با اعلام 
آغاز رسیدگی به پرونده متهم به جاسوسی برای رژیم صهیونیستی 
در دادگاه انقاب کرج گفت: متهم پرونده که ایرانی دوتابعیتی و 
مقیم یکی از کشور‌های اروپایی بوده است؛ در روز چهارم جنگ 
۱۲روزه توسط اطلاعات سپاه استان البرز شناسایی و بازداشت شد.

فاضلی هریکندی با بیان اینکه براساس تحقیقات انجام‌شده 
و اسناد موجود در پرونده؛ متهم با ماموران موساد ملاقات‌های 
متعددی داشته و در سرزمین‌های اشغالی هم آموزش دیده است، 
افزود: متهم پس از دوسال ارتباط و آموزش از سوی افسران موساد 
در پایتخت‌های چندین کشور اروپایی و سرزمین‌های اشغالی؛ 
حدود یک ماه قبل از جنگ ۱۲روزه از طریق مرز هوائی به منظور 
انجام ماموریت وارد کشور شد و بهنگام بازداشت و نیز در ویلای 
محل اقامت وی اقلام و تجهیزات پیچیده جاسوسی و اطلاعاتی 

کشف گردید.
وی با اشاره به اینکه رسیدگی به این پرونده در شعبه دوم 
دادگاه انقلاب کرج آغاز شده است، درخصوص اتهامات متهم 
براساس کیفرخواست صادره ادامه داد: پرونده وی با عنوان اتهامی 
»همکاری اطلاعاتی و جاسوسی به نفع رژیم صهیونیستی موضوع 
ماده ۶ قانون مقابله با اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی علیه 

صلح و امنیت« رسیدگی خواهد شد.

آغاز محاکمه متهم به جاسوسی برای رژیم صهیونیستی 
در دادگاه انقلاب کرج

نزول رحمت الهی در استان‌های مختلف با ورود پی‌در‌پی سامانه‌های بارشی به کشور
در حالی که سامانه بارشی بخش‌هایی از کشور را فرا گرفته، رئیس 
مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا از وقوع بارش‌ها 
در استان‌های مختلف طی روزهای آینده و ورود سامانه‌های بارشی جدید 

خبر داد.
سامانه بارشی روز دوشنبه آذربایجان‌غربی، آذربایجان‌شرقی، اردبیل، 
کردستان، کرمانشاه، زنجان، ایلام، لرستان، خوزستان، چهارمحال‌وبختیاری، 
کهگیلویه‌وبویراحمد، همدان، مرکزی، قزوین، البرز، تهران، قم، گیلان و مازندران 
را دربر گرفت، در عین حال، رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 
مخاطرات وضع هوا صبح دوشنبه در جلسه کمیته هماهنگی طرح‌های ترافیکی 
ویژه زمستان ۱۴۰۴ اظهار داشت: سه‌شنبه در استان‌های آذربایجان‌غربی، 
آذربایجان‌شرقی، اردبیل، گیلان، زنجان، کردستان، کرمانشاه، ایلام، خوزستان، 
لرستان، چهارمحال‌وبختیاری، کهگیلویه‌وبویراحمد و همدان بارندگی پیش‌بینی 
می‌شود. بارش‌های خفیف‌تر نیز در شمال فارس، غرب اصفهان، قم، تهران، البرز 

و قزوین انتظار می‌رود. همچنین برای روز سه‌شنبه بارش برف در محورهای 
مواصلاتی آذربایجان‌غربی و شرقی، ارتفاعات چهارمحال‌وبختیاری و به‌صورت 

پراکنده در اردبیل محتمل است.
به گزارش ایسنا، صادق ضیائیان افزود: روز چهارشنبه گستره بارش‌ها به 
استان‌های آذربایجان‌شرقی و غربی، اردبیل، گیلان، کردستان، زنجان، قزوین، البرز، 
تهران، کرمانشاه، ایلام، خوزستان، چهارمحال‌وبختیاری، کهگیلویه‌وبویراحمد، شمال 
فارس، غرب اصفهان، همدان، مرکزی و قم گسترش می‌یابد. طی این روز بارش در 
لرستان، ایلام، شمال خوزستان، چهارمحال‌وبختیاری، کردستان و آذربایجان‌غربی 

شدت بیشتری خواهد داشت و احتمال وقوع روان‌آب و سیلاب وجود دارد.
ضیائیان ادامه داد: بارش برف در روز چهارشنبه در آذربایجان‌غربی و شرقی، 
کردستان، کرمانشاه، زنجان، اردبیل و محورهای مواصلاتی مازندران، گیلان و 
مسیرهای کوهستانی قابل انتظار است. چهارمحال‌وبختیاری و شرق استان لرستان 

نیز طی این روز شاهد بارش برف خواهد بود.
وی درباره وضعیت جوی پنجشنبه گفت: طی این روز در استان‌های خوزستان، 
لرستان، ایلام، شمال فارس، شمال بوشهر، اصفهان، مرکزی، قم، البرز، تهران، 
شمال مازندران، گلستان، خراسان‌شمالی، شمال خراسان‌رضوی و یزد بارش 
پیش‌بینی می‌شود. بارش برف در این روز عمدتاً در چهارمحال‌وبختیاری و غرب 
اصفهان به‌ویژه ارتفاعات رخ خواهد داد و احتمال شدت‌ گرفتن بارش برف در 

چهارمحال‌وبختیاری وجود دارد.
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا روز جمعه 

نیز در استان‌های گلستان، خراسان‌شمالی و شمال خراسان‌رضوی بارش خواهیم 
داشت و در فارس نیز بارش‌ها به‌صورت پراکنده رخ می‌دهد.

ضیائیان با اشاره به ورود سامانه جدید از روز شنبه گفت: با پایان فعالیت 
سامانه فعلی، سامانه بارشی تازه‌ای از روز شنبه وارد کشور می‌شود که برخلاف 
سامانه قبلی که بیشتر نیمه‌غربی را دربر گرفته بود، فعالیت اصلی آن در استان‌های 

مرکزی متمرکز خواهد بود.
وی اظهار داشت: همچنین روز شنبه در استان‌های کردستان، کرمانشاه، 
لرستان، خوزستان، چهارمحال‌وبختیاری، کهگیلویه‌وبویراحمد، فارس، بوشهر، 
اصفهان، یزد، کرمان، خراسان‌رضوی و خراسان‌جنوبی بارندگی رخ می‌دهد و احتمال 

بارش برف در چهارمحال‌وبختیاری، شرق لرستان و شمال فارس نیز وجود دارد.
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران مخاطرات وضع هوا با اشاره به 
اینکه میانگین دمای کشور اکنون یکی دو درجه بالاتر از حد نرمال است، تأکید 
کرد: گرم‌تر بودن دما به این معنا نیست که با مخاطرات جوی مواجه نخواهیم 
شد. سامانه‌های متعدد بارشی در روزهای آینده فعال خواهند بود و در بسیاری 
از محورهای مواصلاتی کشور، بارش برف و یخ‌زدگی جاده‌ها پیش‌بینی می‌شود 
بنابراین لازم است دستگاه‌های اجرائی نسبت به هشدارها توجه کامل داشته باشند.
ضیائیان با تأکید بر ضرورت دریافت و پیگیری هشدارهای سازمان هواشناسی 
گفت: از همه دستگاه‌های اجرائی درخواست می‌کنم اگر پیش‌بینی‌ها و هشدارهای 
سازمان هواشناسی را دریافت نمی‌کنند، حتماً اطلاع دهند و راه‌های ارتباطی معتبر 

خود را اعلام کنند تا در سریع‌ترین زمان در فهرست اطلاع‌رسانی قرار گیرند.

و  واقع  اظهارات خاف  پی   در 
ضد امنیت ملی کشور مشاور رئیس 
اسبق سازمان حفاظت محیط‌زیست در 
مصاحبه با یک پایگاه خبری، علیه این 

فرد اعلام جرم شد.
مرکز رسانه قوه قضائیه اعلام کرد: در پی 
انتشار برخی اخبار خلاف واقع فضای مجازی 
علیه مشاور سابق رئیس سازمان حفاظت 
محیط‌زیست و مدیرمسئول یک پایگاه خبری 
که اقدام به انتشار این خبر کرده بود اعلام 

جرم شد.
به گزارش خبرگزاری فارس، اخیراً 
»اسماعیل کهرم«، مشاور سابق رئیس سازمان 
حفاظت محیط‌زیست در دولت یازدهم در 
گفت‌وگو با پایگاه خبری جماران ادعا کرده 
 بود که »هر موشکی که ساخته می‌شود 
۲ میلیون دلار هزینه دارد و اگر سلامت مردم 
برای مسئولان مهم باشد، با پول ۱۰ موشک 

می‌توان مازوت‌ها را استاندارد کرد.«

وی همچنین گفته بود که »اگر مازوت را 
در آب بریزید تمام موجودات از میکروب‌ها 
گرفته تا نهنگ‌ها مسموم می‌شوند، اگر 
در خاک بریزید سفره آب زیرزمینی 
مسموم می‌شود و دیگر به درد کشاورزی و 
شست‌وشوی و آب مصرفی نمی‌خورد و اگر 
در هوا بسوزانید دقت بفرمایید که صددرصد 

سرطان‌زا است.«
به گزارش کیهان، توصیه به ظاهر 
کارشناسی مشاور سابق »معصومه ابتکار« 
درخصوص اینکه به‌جای هزینه ساخت 
10 موشک می‌توان مازوت‌ها را استاندارد 
کرد در حالی است که این توصیه به ظاهر 
زیست‌محیطی، بازی با امنیت ملی و بیشتر 

مطلوب اسرائیل است. 
کاش این مشاور سابق با خود فکر می‌کرد 
اگر قدرت موشکی ایران و توان بازدارندگی 
نظامی کشور نبود که دشمن را در جنگ 
اخیر مجبور به التماس آتس‌بس کرد، 

اسرائیل به محیط‌زیست و جان و مال مردم 
و زیرساخت‌های کشور رحم می‌کرد؟ 

بهتر است این مشاور سابق از دورانی که 
در سازمان محیط‌زیست حاضر بود و به خانم 
ابتکار مشاوره می‌داد سخن بگوید که ماحصل 
جلسات کارشناسی آن دوران که برخی از آنها 
با سوت بلبلی‌زدن همین آقا مزین بود! چقدر 

بار آلودگی را از دوش مردم برداشت؟
اگر هم قرار به صرفه‌جویی در جایی برای 
کمک به رفع آلودگی‌ها باشد، باید به سراغ 
ریخت‌وپاش‌ها و هزینه‌های غیرضروری در 
بخش‌های مختلف رفت و مثلًا این مشاور 
سابق به‌جای تکرار حرف‌های خوشایند 
اسرائیل و خورا‌کدهی به رسانه‌های معاند، 
به مسئولان فعلی محیط‌زیست پیشنهاد 
دهد به‌جای درخواست هزینه‌های چند 
ده‌میلیاردی برای سفر خارجی برزیل، 
بودجه‌های موجود را به سمت اصلاح مشکلات 

زیست‌محیطی سوق دهند.

اعلام جرم علیه مشاور رئیس اسبق سازمان حفاظت محیط زیست

توصیه به نفع اسرائیل در پوشش زیست محیطی!
رئیس شورای عالی استان‌ها گفت: انتخابات تناسبی در شورای 
شهر تهران برای بار اول برگزار می‌شود و یک‌سری ایراداتِ نیازمند 

اصلاح دارد و ممکن است مشکلاتی را ایجاد کند.
به گزارش کیهان، موسی‌الرضا حاجی‌بگلو در نشست خبری با اصحاب 
رسانه درباره وضعیت حریم تهران اظهار داشت: درباره حریم تهران در 
قانون آمده است که باید مناطقی که تحت مدیریت دولت است را کم 
کنیم، ضمن اینکه رئیس‌جمهور نیز اعلام کرده است باید دولت کوچک 
شود و شهرداری در این راستا گام برداشته است. بنابراین باید تعاملی 
صورت بگیرد که اختلافات رفع شده و منافع موضوع برای مردم تمام شود. 

در این راستا مجلس نیز طرحی دارد که می‌تواند مشکل را مرتفع کند.
 طرح برقی‌سازی 4 میلیون موتورسیکلت

حاجی‌بگلو در مورد وضعیت اجرای قانون هوای پاک در شهرهای 
مختلف کشور اظهار داشت: قانون هوای پاک بر‌عهده ۲۳ دستگاه است، با 
این حال این قانون اجرا نشده و وضعیت هوای کلانشهرها گویای همه‌چیز 
است. وقتی ما اعلام می‌کنیم خودروها، سوخت خودروها، کارخانه‌های 
اطراف شهرها، وزارت راه و سایر وزارتخانه‌ها مشکل دارند و کاری انجام 
نمی‌دهند، نتیجه‌اش همین است که در کلانشهرها مشاهده می‌کنیم. 
اکنون هوشمندسازی برقی نیز به‌درستی انجام نشده است، چهار میلیون 
موتورسیکلت داریم که باید تاکنون روند برقی‌سازی آنها انجام می‌شد؛ با این 
حال ما قانونی را دنبال می‌کنیم که حتماً موتورسیکلت‌ها در شهرها برقی 

شوند و این طرح تکلیفی را بر‌عهده شوراهای شهرهای کشور می‌گذارد.
 فساد برخی اعضای شوراها به دلیل عدم آگاهی از قانون است

وی درباره وضعیت کشف فساد در برخی شوراهای شهر و روستاهای 
کشور گفت: در مورد فساد شوراها واقعا وضعیت به‌گونه‌ای نیست که در 
افکار عمومی وجود دارد. در کشور 126 هزار عضو شورا داریم که در دوره 
فعلی فقط ۹۸ عضو، سلب عضویت شدند که ۸ دهم درصد کل اعضا 
هستند، البته دلیل بسیاری از این تخلفات، عدم آگاهی اعضای شورا با 
قوانین بوده است.  بنابراین حتی یک مورد تخلف هم زیاد است و باید به 
استان‌های مختلف آموزش‌های بیشتری ارائه شود که افراد با قوانین آشنا 

و تعداد تخلفات در شوراها به صفر برسد.
 انتخابات تناسبی‌ نیازمند اصلاح است

رئیس شورای عالی استان‌ها همچنین در حاشیه این نشست، در 
گفت‌وگو با کیهان درباره برگزاری انتخابات تناسبی شورای اسلامی شهر 
تهران برای اولین‌بار، اظهار داشت: این انتخابات برای بار اول برگزار می‌شود 
و یک‌سری ایراداتِ نیازمند اصلاح دارد و ممکن است مشکلاتی را ایجاد 
کند، با این حال اگر در آینده ساماندهی و شرایطی را ایجاد کنیم که تمام 
احزاب سیاسی در کشورمان به دو جبهه تقسیم شوند و زیرنظر همین 
دو قرار بگیرند، به‌نظر می‌تواند مفید واقع شده و در مشارکت مردم در 
انتخابات کلانشهرهایی مثل تهران و مشهد در آینده تاثیر مثبت داشته 

باشد.

رئیس شورای عالی استان‌ها در پاسخ به کیهان:

 برگزاری انتخابات تناسبی شورای شهر 
نیازمند رفع ایرادات است
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